



Προς:

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ

Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε

101 91, Παπάγου

Τηλ.: 210 6508329

Email: tkvel@yme.gov.gr

Αρ. Πρωτ.: 15041

Ημερομηνία: 1.11.22

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ' αριθμ. 488/24.10.2022 Ερώτηση Βουλευτή κας Αγγελικής Αδαμοπούλου

ΣΧΕΤΙΚΑ: Η υπ' αριθμ. 332899/25.10.2022 Επιστολή σας (αρ. πρωτ. ΣΤΑ.ΣΥ. ΜΟΝ. Α.Ε. 14661/ 25.10.2022)

Με το υπ' αριθμ. πρωτ. 199171/24-6-2022 (αριθμ. πρωτ. «ΣΤΑΣΥ» 14661/25-10-2022) κοινοποιήθηκε στην εταιρεία μας έγγραφο, με θέμα «ΕΡΩΤΗΣΗ 488/24-10-2022», το οποίο αφορούσε ερωτήσεις, οι οποίες κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων, από τη Βουλευτή κα Αγγελική Αδαμοπούλου εκ των οποίων η μια αναφέρεται σε θέματα της αρμοδιότητάς μας.

Επί του ερωτήματος της ως άνω «ΕΡΩΤΗΣΗΣ», το οποίο εμπίπτει στην αρμοδιότητά μας, σας διαβιβάζουμε την απάντηση η οποία συντάχθηκε και υπογράφηκε από τους Υπηρεσιακούς παράγοντες της ΣΤΑ.ΣΥ, ως κατωτέρω:

Επί του ερωτήματος:

Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε ως συναρμόδια Υπουργεία ώστε να εφαρμοστούν όλα τα αναγκαία μέτρα προκειμένου τα σχέδια «Αριάδνη» να εξυπηρετεί την ασφάλεια των μεταφορών για την προστασία των επιβατών, των εργαζομένων και της δημόσιας περιουσίας και να μην αποτελεί πηγή δημιουργίας νέων προβλημάτων;

Σελίδα 1 από 3



Απάντηση:

α) Από την έναρξη της λειτουργίας του Σχεδίου Αριάδνη τον Μάρτιο του 2021, η συνεργασία με τα αρμόδια Τμήματα της ΣΤΑ.ΣΥ έχει καταστεί αρμονική και καταλυτική φέρνοντας σημαντικά αποτελέσματα.

Η ανάγκη αυτής της συνεργασίας προέκυψε, δεδομένου ότι επανειλημμένα οι Σταθερές Συγκοινωνίες απειλούνται από παραβατικές ενέργειες ατόμων οργανωμένων ή μη, οι οποίοι επιτίθενται στους συρμούς, τις εγκαταστάσεις αλλά και σε εργαζόμενους της εταιρείας. Σημαντικά δε, είναι τα προβλήματα που προκύπτουν λόγω των βανδαλισμών βαγονιών.

Η παραβατικότητα εντός του Δικτύου της εταιρείας, κατά το τελευταίο χρονικό διάστημα έχει ενταθεί και τα χαρακτηριστικά της έχουν μεταβληθεί σε οργανωμένες επιθέσεις.

Για την αντιμετώπιση και αποτροπή των ανωτέρω συμβάντων και επιθέσεων, σύμφωνα με το Σχέδιο Αριάδνη, η Εταιρεία παρέχει στο σώμα των αξιωματικών και των αστυνομικών του Σχεδίου σε συνεργασία της Υποδιεύθυνσης Εκπαίδευσης με την Διεύθυνση Ασφαλείας & Ελέγχου Κομίστρου, επιμορφωτικά σεμινάρια και εκπαιδεύσεις που άπτονται των διαδικασιών ασφαλούς κίνησης των ατόμων εντός του Δικτύου και των Εγκαταστάσεων .

β) Στο νέο ενοποιημένο Κέντρο Ασφαλείας της ΣΤΑ.ΣΥ απασχολούνται αξιωματικοί του Σχεδίου, οι οποίοι λαμβάνουν άμεσα τις πληροφορίες που άπτονται των θεμάτων ασφαλείας και συντονίζουν τις ενέργειες των αστυνομικών που δρουν στο πεδίο σε αμειψή συνεργασία με τους εργαζόμενους του Τμήματος Επιχειρησιακής Ασφάλειας των Σταθερών Συγκοινωνιών.

Το σχέδιο Αριάδνη διέπετε από το διμερές υπογεγραμμένο Μνημόνιο των Υπουργείων Προστασίας του Πολίτη και Υποδομών και Μεταφορών αντίστοιχα και ακολουθεί τις συμφωνηθέντες κατευθύνσεις όπως απορρέουν από αυτό. Το Μνημόνιο θεσπίζει ξεκάθαρα τον ρόλο του Σχεδίου εντός των Σταθερών Συγκοινωνιών, με τους Αξιωματικούς και τους απασχολούμενους Αστυνομικούς να εντέλλονται αποκλειστικά και μόνον από την ιεραρχία της Ελληνικής Αστυνομίας και το αντίστοιχο Υπουργείο. Από της ενάρξεώς του την 8/3/2021, το Σχέδιο έχει αποτελέσει σταθμό για την αποτελεσματικότητα και την εξέλιξη της ασφάλειας του δικτύου και των εγκαταστάσεων.



Σχεδιάζονται εκ νέου κοινές εκπαιδεύσεις από την ΣΤΑ.ΣΥ , για την διεύρυνση του φάσματος δράσης του σχεδίου, μέσω κοινών επιχειρήσεων σε συνεργασία με το Τμήμα Επιχειρησιακής Ασφάλειας.

γ) Επιπλέον διευκρινίζεται ότι η «καταγγελία» που αναφέρεται στο εισαγωγικό σημείωμα της ερώτησης της, εσφαλμένα έχει διατυπωθεί στο σχετικό Δελτίο Τύπου των εργαζομένων της ΣΤΑΣΥ «περί ακάλυπτης θέσης», δεδομένου ότι την Κυριακή 16/10/22 κατά την απογευματινή βάρδια εκτός από τον εργαζόμενο που απεμακρύνθη υπήρχε και έτερος τεχνικός, βάσει του προγράμματος που είχε ήδη κατατεθεί στην επιθεώρηση εργασίας και ο οποίος αντικατέστησε τον απομακρυσθέντα εργαζόμενο.

Ως εκ τούτου η βάρδια του τμήματος τηλεπικοινωνιών δεν έμεινε ακάλυπτη.

Αθανάσιος Ν. Κοτταράς

Διευθύνων Σύμβουλος